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Onderzoek: bekendheid en drempels opleidingsincentives 
en loopbaanbegeleiding (IVOX)
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Filter: geen

N: 1200

Provincie

Samenstelling Steekproef Actieve Vlaming 18-65 jaar (werkend of werkzoekend) (okt 2021)



Kennis opleidingsincentives 
algemeen: 

nog wel wat werk voor de boeg



Welke steunmaatregel ken je, al was het maar van naam?
(Open vraag = Spontane bekendheid)
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Significante ≠ 

HG > LG

♂> ♀

Jong > ouder

De  Vlaamse overheid geeft financiële steun voor werknemers voor het volgen van werkgerelateerde

opleidingen en loopbaanbegeleiding. Welke financiële steunmaatregelen kent u – al is het maar van 

naam? U hoeft ze daarom niet zelf te gebruiken.



Welke steunmaatregel ken je … (meerdere antwoorden mogelijk) 

(Uit een keuzelijst = Geholpen bekendheid)
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Significante ≠ 

Jong > ouder

Welke steunmaatregel ken je …
(Geholpen bekendheid)

43%



Kennis loopbaancheque in detail
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Filter: Indien loopbaancheques gekend

N: 518

Via wie of welke organisatie/instelling heeft u  
loopbaancheque leren kennen? (meerdere antwoorden mogelijk)



Gebruik steunmaatregelen
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Loopbaanveranderingen recent: 
grote groep



Heb je het laatste jaar iets veranderd aan je loopbaan?
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Significante ≠ 

JA: HG > LG

Filter: None
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Neen, maar ik heb dit wel overwogen

Neen, ik had hier geen nood aan

Significante ≠ 

JA: HG > LG

Wel overwogen: LG > HG (!!!)

Heb je het laatste jaar iets veranderd aan je loopbaan?

Filter: None

N: 1200



Filter: Indien de voorbije 12 maanden zelf iets veranderd aan loopbaan

N: 159

Welke verandering in de loopbaan heb je afgelopen 12 maanden gedaan?       
(meerdere antwoorden mogelijk) 1 jaar na loopbaanbegeleiding versus populatie
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Bron: VDAB Monitoringsrapport loopbaanbegeleiding 2019



Indien verandering in de loopbaan overwogen, 
heb je dan ook loopbaanbegeleiding overwogen?
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Filter: indien overwegen om iets te veranderen aan loopbaan

N: 220



Wat waren de belangrijkste 3 redenen om GEEN LBB te 
starten, indien toch een verandering in de loopbaan? 

(3 antwoorden mogelijk)

Filter: Indien de voorbije 12 maanden zelf iets veranderd aan loopbaan

N: 159

Significante ≠ 

Stap niet durven zetten: ♂ >> ♀
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Ik vond andere professionele ondersteuning…

Moeilijk te combineren met mijn familiale…

Negatieve ervaring met begeleiding in het…

Coaching spreekt mij niet zo aan

Andere reden

Ik had geen specifieke reden



Significante ≠ 

Filter: Indien de voorbije 12 maanden zelf iets veranderd aan loopbaan

N: 159

Moeilijk te combineren met werk: 

50 – 65 j >  35 – 49 j.   >   18 – 34 j. 
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Stap niet durven zetten: ♂ >> ♀

Wat waren de belangrijkste 3 redenen om GEEN LBB te 
starten, indien toch een verandering in de loopbaan? 

(3 antwoorden mogelijk)



Filter: Indien de voorbije 12 maanden zelf iets veranderd aan loopbaan
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Significante ≠ 

Moeilijk te combineren met werk: 

50 – 65 j >  35 – 49 j.   >   18 – 34 j. 

Stap niet durven zetten: ♂ >> ♀

Moeilijk te combineren met familiale situatie: 

HG > LG

Wat waren de belangrijkste 3 redenen om GEEN LBB te 
starten, indien toch een verandering in de loopbaan? 

(3 antwoorden mogelijk)



Visie op 

loopbaanbegeleiding: 

het “goede” nieuws



55,8%

In de toekomst zou ik misschien 
ooit nog wel loopbaanbegeleiding 
willen krijgen. 

Significante ≠ 

Jongeren: 67%

HG > LG



73,4%

Levenslang leren is het 
‘nieuwe normaal’.

Significante ≠ 

HG > LG

18 - 34j > 35 – 65 j.



76,9%

Loopbaanbegeleiding kan helpen 
om te achterhalen welke job het 
beste aansluit bij iemand zijn 
interesse, talenten of vaardigheden 

Significante ≠ 

HG > LG



65,4%

Mensen zijn zelf verantwoordelijk 
over het up-to-date houden van 
hun vaardigheden en kennis

Significante ≠ 

♂ > ♀

HG > LG



Visie op loopbaanbegeleiding: 
uitdagingen



Loopbaanbegeleiding is enkel 
iets voor hooggeschoolden

18,2%
Significante ≠ 

♂ > ♀

LG > HG



Met een loopbaanbegeleider 
praten over loopbaanvragen is 
een teken van zwakte 

18,6%
Significante ≠ 

♂ > ♀



Ik zou te beschaamd zijn om 
een afspraak te maken voor 
loopbaanbegeleiding 

21,4%
Significante ≠ 

LG > HG



Als ik loopbaanbegeleiding zou volgen, 
zou ik dit aan niemand vertellen 

27,1%
Significante ≠ 

♂ > ♀



Loopbaanbegeleiding is niets voor mij, 
ik heb een job, geen loopbaan. 

34,5%
Significante ≠ 

♂ > ♀

LG > HG



Ik slaag er niet in om zaken die ik in 
mijn loopbaan zou willen veranderen, 
ook effectief te veranderen. 

40,6%
Significante ≠ 

♂ > ♀



52,2%

Ik vind het moeilijk om actie 
te ondernemen om iets aan 
mijn loopbaan te veranderen 

Significante ≠ 

LG > HG



Conclusie: 

nog wel wat werk op vlak van 

bekendheid en op vlak van houding

Evolutie monitoren is interessant.


